



七月中的晚上，當我開著燈，吹著電風扇，正看著電視連續劇的時候，突然間停電了，然後聽到鄰居也在談論「停電了」這件事，開門向外看，每家都暗了

停電的晚上

◎許秀菁

除了有照明燈的家庭以外，後來有人問小朋友「我們去金城吃冰好不好？」而我心裡沒想太多，覺得「應該不久電就會來了吧！」

在家裡，雖然拿著扇子搧風，不免開始感覺到悶熱，於是到門外走走、坐坐，時間一分一秒的過去，半個小時、一個小時，靠著一點光打了通電話給媽，原來家裡也停電了，接著走出去走走，向左看一片漆黑，這時接近「無光害」，月亮高掛天空，經過診所，只剩照明燈的光，往右轉卻見路燈依然光亮，顯然是有的區域停電，而有的區域不受影響。

最近有颱風形成，氣溫連日來都飆高，又是暑假旅遊旺季，「電」的使用率高，好多場所沒有冷氣實在很難久待，於是連發電機都受不了負荷而「故障」，

我們也只能「共體時艱」，走到有路燈的地方來來回回數趟，吹著自然風，那感覺好過在家裡的悶熱。本來已關了的手機再度打開，為的是裡面「手電筒」的光可以幫我照明，關掉電風扇，拔掉熱水瓶的插頭，用瓦斯爐煮了點熱水、沖澡，早早刷牙、洗臉準備就寢，沒有電還真的不知道要去做什麼，雖然媽問我「家裡有沒有蠟燭？」我回答說「有手電筒」。

幾個小時過去了，我已經忘記客廳的燈究竟是開著還是關了，只好把房間的電風扇先打開，等電來了我再下樓巡一下，後來真的睡著了，不知何時電風扇開始轉動了，我再去關燈，有電真好，不用再忍受悶熱，也不用再「摸黑」行動了。

隔天早早出門散步，上班時，大家的話題總脫離不

了昨晚突然的「停電」，「刷卡」時很自然的看到了金門日報上有關「停電」的新聞，就連一些群組也在討論著，有人家裡停電，有人家裡正常，好像是不同的機組、不同的地區有影響，除了生活上的不便之外，還真希望家中的電器沒有因此而受損，因為是「無預警」的停電，根本來不及做任何的反應動作。聽說城區一些便利商店及營業較晚、有冷氣吹的店都擠滿了人，大家都捨不得離開，不知道停電有沒有分不同的時段，但聽說供電有分區，所以有的地方比較早，而有的地方比較晚，真是辛苦了那些連夜趕工搶修的工作人員。

水與電，對我們日常生活的影響層面真是廣，在平常有得用的時候大家多半沒有特別感受，直到突然的、暫時的失去，直到有親身的體驗後，才知道它們的可貴，我們真的要好好的珍惜，當用則用，當省則省，每回經過自來水廠，轉頭就會看到「有水當思無水之苦」的字樣，「電」不也一樣，有電當思無電之苦，平常可以省一點就是一點囉！

鹿野鄉記遊

◎文·圖／林明理



在瑞隆村運動公園的晨光下，我從林蔭大道來，夏風吹過草長鳥飛，稻浪滾滾，金黃遍野。這佔地五公頃的園地，雖然建築已年久失修，周遭卻綠得像不染煙塵的

寧靜國度。百鳥咸集，夏蟬聲聲，不絕於耳，讓我能悠悠閒閒享受大自然的恩情。

橫跨卑南大溪，車過寶華大橋。我看到稻田縱橫，農夫們洋溢著收割的喜悅；而中央山脈縱谷相伴而生的愜意，讓稻穀飄香後又復歸於大地，再等待秧苗的生根，成長。

我努力保持一種向大自然學習的思維，讓浮動的心緒，在這裡得到撫慰。看遠方峯巒疊翠、白雲蒼狗，飛過天際……讓這一幅天然絕妙的畫，如夢如歌。

近午時分，來到巴伊拉善部落（阿美族語pailasan），這是沿用原鄉花蓮瑞穗富源村原聚落之名，也稱為「寶華村」。可惜山區產業道路受損，正在修繕中，無法深入探訪。

我穿梭在屬於這部落的小路。這裡，遠離喧囂，牆上留有阿美族人身穿傳統服飾的牆繪藝術，還有一座圓形的活動中心。時間彷彿靜止不動，唯風吹拂著無邊的綠野。當巨大山影緩緩轉淡……心，也聽到了寺院的鐘聲。

最後，來到鄰近的二層坪水橋。這是屬於浮圳型態、全台灣唯一的拱形水橋景觀，主要為引流灌溉之用。橋面牆上還有客家先人務農、挑水、牽引水源、歌謠等等富有寓意的精美浮雕。

抬起頭，往上走走著。遠遠便能看見稻田之間那座美麗的紅橋，夢境般安詳，置身於數百畝田園美景之中。隔著灰藍的雲層，一隻白鷺在飛……還有普悠瑪等列車呼嘯而過。

鹿野——也是梅花鹿的故鄉。啊，濃濃的鄉情詩情，就在這靜謐裡，延展到我心深處。

（稿費贈金門大同之家）

停電之夜

◎文·圖／夏晨

晚餐時刻，一家人正享用著晚餐，一瞬間所有的光源減去，僅剩屋外那微亮

的天。打開USB小燈，讓光亮繼續充滿餐桌，孩子們一如往常的用餐，打開手機，仍有些微弱的網路信號，跳了些訊息出來，稍微看了看以後就關閉。

這一次的停電似乎沒那麼快會復電，晚餐吃飽後等待著復電，收拾著餐桌。小的孩子玩著他的車子與搖搖馬，不一會兒就看看大孩子們在玩什麼，湊個熱鬧。

屋外偶爾吹進幾陣涼風，不一會兒全家人移到屋外去散步了，月亮又大又圓，吹來幾陣風涼爽舒適，村子裡的人都聚在一起聊天，彷彿回到小時候似的。

過了許久電力尚未恢復，但夜深了，帶著孩子們回家，就著燈光洗澡，幸而家裡是使用太陽能熱水器，儲熱桶裡尚有熱水。洗完澡後大夥在客廳裡打地舖，偶爾望著屋外遠方的燈光，屋外吹來涼爽的信風，並傳來蟲鳴，趁著黑暗，孩子們拿著光影書，就著手電筒的光影玩耍。一會出現一家人的畫面、不一會出現隻大野狼、又變成一隻貓咪，甚而最小的孩子時不時就撲上去那影子，孩子們全都玩的不亦樂乎，笑聲連連。

人生不也是如此，隨遇而安，心性隨環境作調適，這世界沒有誰會適意的配合著你，即使不安即使疲倦即使覺得冤著，但時間依舊流走，不會為誰而停留。

「媽媽~媽媽」不足二歲的孩子，在這樣的夜晚裡，沒有大呼小叫、看著月亮在月光中奔跑，風很涼但他跑的一身的汗，笑容始終在他的臉上。

我們都會是個孩子，長大以後即使仍舊有一顆



▲在停電的夜裡，孩子們的光影遊戲。

赤子之心，也僅能緊緊的裹藏在心底。將真正的自己深深的埋在夜裡，偶爾才出來透氣。

幾近深夜，電力終於恢復，外子抱著最小的孩子進房間哄著睡去了，收拾著那一屋子的夜晚，也是幸運，電終於在台電人員辛苦的搶修中來了，聽聞許多地方尚未恢復電力。

整理好那混亂的舖墊與被單，夜已然至深，收拾著那夜晚的混亂，緩入夢鄉。

植物記事

◎蔡小玲

小時候金門老家旁的空地，老爸在屋子西邊牆角種了生性強健，蔓生攀爬很快的牽牛花、形成一片綠色花牆，擋住烈日曝曬，好似幫房子「森呼吸」，帶來清涼感；夏天早晨則會開出熱熱鬧鬧的喇叭花，但傍晚即凋謝，記憶中還有扶桑花、繡球花、大理花……依季節輪替綻放，這應是我對花草的初識啟蒙，下意識對綠色植物有份不減的熱情和喜愛。

結婚後有了自己的小窩，竊喜著那一方陽台，我心中已規劃著藍圖，新手入門佈置新居，去花市買了多盆開花的盆栽，姹紫嫣紅熱鬧開鬧的裝點陽台，其中不乏進口品種「仙客來」、「大岩桐」……之類的，沒想到花開過了，植株跟著壽終正寢，看著剩下泥土卻光禿禿的花盆，真符合孔子所說「吾不如老圃」啊！

這番小挫折沒讓我灰心，觀看左鄰右舍陽台都花繁葉茂，更激勵我決心要種出一方天地，除了不再花錢買盆栽，還向鄰居分株要種子，請教如何種活花草，自己親手親為種植澆水施肥，終於辛苦播種歡笑收割，不再把開花的植物養得不開花，觀葉植物養得葉子發黃枯萎掉落。

如今陽台綠葉扶疏，也種了數盆紅、橘、白、紫的「長壽花」、「日日春」、「龍吐珠」依序輪番上陣綻放，三不五時引來蜜蜂蝴蝶圍繞，澆水時我常佇足欣賞且一看再看，明白蒔花弄草比養寵物簡單省事，不只可綠化環境，放鬆心情，更能淨化空氣，改變空間氛圍，而且每看一次，都會感覺生活在自然的美好裡，如同被包圍在小小幸福中。朋友們，如果覺得生活少了什麼，不妨試試從種下一盆植物開始，會充滿無限樂趣及成就感。



微微

◎詩·影／輝哥

燈下	落髮微微
年華微微	聲微微
淚水微微	燈下
心微微	長夜微微
燈下	鐘擺微微
光影微微	霜微微
寂寞微微	燈下的手帕
燈微微	濕微微
燈下	
腳步微微	（稿費贈金門家扶中心）

【瑣思絮語】

矛盾，但受歡迎

◎西門雪在

最強的服裝設計師是用衣服表現赤裸……
最強的音樂家是用音符表現沉默……

最強的演說家——噤哩呱呱……
噤哩呱呱……又好像什麼也沒說。

【小說連載】

老枝伯仔

◎陳長慶

即使春蘭沒有公開說出他的名字，甚至替他保密到家，可是若要人不知，除非己莫為，已有情治單位某練民向上級反映，說張永福經常出入春蘭家，而且被以匪諜案件判刑的萬枝尚在獄中，春蘭竟然大肚子，是否張永福乘機把她姦淫懷孕，必須查明清楚。尤其在民風淳樸的金門，政府早有明文規定，絕不容許公教人員與民女發生不正常的男人關係，違者嚴辦，決不寬貸。

於是保防單位已進行瞭解，並調出張永福的安全資料。從資料上顯示，張永福：福建惠安人，民國13年8月20日生，初中肄業，介紹他到學校任教與幫他作保的是縣政府某科科長邱采條，其他部份則未加記載，亦未發現有任何前科。但幫他介紹、為他作保的邱采條，早已離職行蹤不明。經過情治單位深入追查的結果，發覺邱科長已從台灣出境到香港，而且與匪新華社香港分社有密切的聯絡，可見邱科長的背景不單純。而張永福到底和他是什麼關係？為什麼他只初中肄業，竟可逕由科長的介紹在學校當正式老師，甚至一教就是好幾年，始終未曾被人發覺或遭人檢舉，內情似乎不單純。

尤其這段時間，更在列管有案的問題家庭出入，他與匪宣傳而被抓去關的林萬枝到底有什麼不可告人的關係，無不令人起疑。難道純粹是男女間的感情問題，張永福趁著林萬枝被抓去關時，乘機染指他的老婆，繼而讓她懷孕。倘若如此的話，又如何能為人師表？於是政風單位開始朝這方面調查，不管是兩情相悅或是情投意合，春蘭係有夫之婦已是爭的事實，身為老師的張永福豈能加以勾搭。（五十四）

大陸再提11項金融對外開放措施



責任編輯／蔡群生

中國國務院新聞辦再度就新疆議題發表白皮書，宗教只有與社會主義社會相適應才能健康發展；必須用社會主義核心價值觀引領，積極引導包括伊斯蘭教在內的各種宗教走中國化道路。

「新疆的若干歷史問題」白皮書說，一個時期以來，境內外敵對勢力，「抹殺新疆是中國固有領土，否定新疆自古以來就是多民族聚居、多文化

國務院新聞辦再度就新疆議題發表白皮書，宗教只有與社會主義社會相適應才能健康發展；必須用社會主義核心價值觀引領，積極引導包括伊斯蘭教在內的各種宗教走中國化道路。

「新疆的若干歷史問題」白皮書說，一個時期以來，境內外敵對勢力，「抹殺新疆是中國固有領土，否定新疆自古以來就是多民族聚居、多文化

陸：堅持社會主義引領伊斯蘭教中國化

中國國務院新聞辦再度就新疆議題發表白皮書，宗教只有與社會主義社會相適應才能健康發展；必須用社會主義核心價值觀引領，積極引導包括伊斯蘭教在內的各種宗教走中國化道路。

「新疆的若干歷史問題」白皮書說，一個時期以來，境內外敵對勢力，「抹殺新疆是中國固有領土，否定新疆自古以來就是多民族聚居、多文化

國務院新聞辦再度就新疆議題發表白皮書，宗教只有與社會主義社會相適應才能健康發展；必須用社會主義核心價值觀引領，積極引導包括伊斯蘭教在內的各種宗教走中國化道路。

「新疆的若干歷史問題」白皮書說，一個時期以來，境內外敵對勢力，「抹殺新疆是中國固有領土，否定新疆自古以來就是多民族聚居、多文化

執行太空站實驗任務近3年 的天宮二號，19日晚間9時許在太平洋安全海域，實施離軌

新華社報導，自2016年9月15日成功發射後，天宮二號先後與神州十一號載人飛船以及天舟一號貨運飛船，共完成4次交會對接，成功支持2名太空人在軌道上工作生活30天，突破掌握太空人中期駐留、推進劑在軌補加等一系列關鍵技術。

此外，還在超出原規劃時間服役的300多天，完成多項拓展試驗，為中國空間站（太空站）研製建設和運營管理積累重要經驗。

報導稱，中國載人航天工程辦公室證實，天宮二號空間實驗室於19日晚間9時6分，受控離軌並再進入大氣層，少量殘骸落入南太平洋洋面安全海域。

任務完成 天宮二號安全墜毀

中國載人航天工程總設計師周建平表示，天宮二號空間實驗室圓滿完成任務，將於2023年前後完成空間站的建設，工程全線目前正全力以赴加緊備戰空間站飛行任務。

報導指出，天宮二號空間實驗室於19日晚間9時6分，受控離軌並再進入大氣層，少量殘骸落入南太平洋洋面安全海域。

此外，還在超出原規劃時間服役的300多天，完成多項拓展試驗，為中國空間站（太空站）研製建設和運營管理積累重要經驗。

守護香港集會稱31萬人參加

由建制派發起的「守護香港」集會，20日晚間7時許在維多利亞公園舉行，大會宣佈有31萬多人出席，港警稱最高峰有3萬多人，這場集會因「政治正確」引來陸媒轉載，不似此前對反送中遊行隻字未提。

香港電台報導，強調支持港府、力挺警察的「守護香港」集會，在維多利亞公園舉行，大會宣佈有31萬多人出席，港警稱最高峰有3萬多人，這場集會因「政治正確」引來陸媒轉載，不似此前對反送中遊行隻字未提。

人類下次登月 美太空競逐的觀察點

中國在太空領域急起直追，令美國芒刺在背。圖為2018年中國所展出的新太空站與太空裝的等比例模型。

報導指出，中國在太空領域急起直追，令美國芒刺在背。圖為2018年中國所展出的新太空站與太空裝的等比例模型。

參加藝文深耕活動心得

我非常喜歡繪畫，由於學校這學期有安排藝文深耕活動課程是「繪畫」，繪畫是我很喜歡的項目，每個星期五我都滿懷期待地準備好工具去上譚老師的課。最讓我自己的畫畫能力，還可以讓我的畫畫變得更多才多藝。

一開始以為繪畫是很無聊的，結果想不到竟然跟玩遊戲一樣好玩、有趣；老師都會叫我們到台前看他示範。再回到自己的座位畫圖，他不但會畫水彩畫、素描、靜物和建築物等……我們畫完之後老師都會幫我們修正、修改讓它變得更美觀，就算圖畫再難修改，老師也盡力把它修得十全十美；每次出去比賽寫生的時候，我總會把老師教導的技巧回想一遍，這樣在畫畫的過程就會很順利，也有很好的成績。希望將來我也能跟譚老師一樣當一位厲害又優秀的「藝術家」。

什麼是知錯能改

有句話說：「一個人的價值，應該看他付出什麼，而不是取得什麼。」這句話在告訴我：我們多麼努力的付出，而並不是看他多麼努力的得到什麼。成就就是「一個人日積月累，努力出來」的果實。

我還記得小學期的時候，我喜歡無時無刻的在活動中心練習三鈴，不停的練習，努力的練習。

快樂就在生活中

快樂就在生活中，只要做自己喜歡的事，快樂就會隨手而來。亞里斯多德曾經說過：「生命的本質在於追求快樂，快樂是生命的快樂途徑有兩種：一是發現使你快樂的時光，增加它；二是發現你不快樂的時光，減少它。而我最快樂的事是玩手機和玩戰鬥陀螺。」

我們班上的人，大多會向人求助，別人會向我們求助，別人會向我們求助，別人會向我們求助……

史懷哲營隊

在史懷哲營隊中，讓我印象最深刻的，是有一次在體育課時，老師教我們打躲避球，老師說球打到就要到外面去球。

比賽一開始，大家都很小心，不過蔡姓字不小心打到我，我也打到他，我們彼此相望，不知不覺的笑了出來。

在這一天的營隊中，讓我學到了如何打擊對手，當自己接到球後就要自己拿球攻擊對手，不能把球傳給隊友攻擊對手，這樣就違反了我們和老師的約定和規則。

原住民族正名25週年 特展回顧正名入憲

【中央社記者楊淑閔台北23日電】回顧「原住民族正名25週年」特展今日起在國家圖書館開展。原民會主委吳昇、拔路兒說，正名不只是正名，帶動設置專責機構、完成原基立法，讓原民自己管理自己。

今年是原住民族正名25週年，為了迎接8月1日「原住民族日」，原住民族委員會與國家圖書館在館內合辦「還原正名：台灣原住民族正名」特展，吳昇、拔路兒今天邀請原住民族代表參加開幕記者會。

參與原運的泰雅族歌手雲力思吟唱古調、傳統樂曲，讓與會者感受到原民吟唱母語的震撼力。雲力思說，她第一次聽胡德夫唱歌，感受到用母語唱歌這麼感動人，從而啟蒙她以母語創作歌曲。

接著推翻吳鳳神話的牧師石明雄也現身訴說正名歷史，他說，30多年前搞原運的人都沒有車、只騎摩托車，所以他這次也是騎摩托車下山，花了2個半小時到遠處車站才前來參加記者會的，因為他再次試看看過了60歲，是否有體力再做一樣的事。

他也回憶說，50年前他演出一齣名叫「我們尊嚴的吳鳳」戲劇中的13歲男孩，他就扮演吳鳳，被用箭射死的人們圍著說，「我們把我們尊嚴的吳鳳殺了！」，他也成為模範生。但是差不多在20幾歲時，他就把自己扮演的吳鳳從教科書上燒掉，因這是原民人的尊嚴。

他說，以前每次「被問你從哪來？」時，他回答「我從吳鳳鄉來」，就被人說「你們就是殺吳鳳的族群」，這是他的父祖輩一直背負的包袱，直到他與吳昇、拔路兒一起去拜會前教育部部長毛高文，才有所改變。

他接著說，後來在一場豐年祭上，1998年3月1日那天，晚到2小時的台灣省長邱創煥下車沒走幾步就宣布好消息，「今天吳鳳鄉改名為阿里山鄉」，這一步走了30年，現在很多鄉長都不知道這段歷史。

吳昇、拔路兒說，35年前包含他在內的原民，習慣被稱為山地人，政府又區分為平地山胞、山地山胞，還有「番仔」等歧視性用語；終於在1987年，有一群知識分子組成原權會，為原住正名。

他也強調，1994年，前總統李登輝首次以國家元首身分使用原住民族稱呼，1996年的7月28日，國民大會通過兩輪表決，最後以1票驚險過關，修憲將山胞正名為原住民，前後歷經整整10年。

1999年第四次修憲時，進一步有了集體權屬性的「原住民族」正名，原民會希望新一代原民、台灣人能透過特展了解原住民族爭取權利與正名入憲歷史過程，特展自今日起至8月11日止，在國家圖書館文教區1樓展覽展出。

東奧怎麼辦 環保再生與全民參與

【中央社記者羅友辰東京23日專電】「東奧怎麼辦」是外派里約時發生的事。有天下班，我到一家酒吧，坐隔壁的巴西人突然邀我乾杯，一問之下，才知道他是一間小公司的老闆，負責奧運場館電力工程。當天正好完工，他開心地說，多虧有他，奧運才辦得成，乾杯！

6月一個晴明的早上，東京晴海地區辦公大樓裡，東京奧帕運組織委員會副總裁當課長加藤謙太郎與記者分享他的「里約經驗」。

加藤原任職東京市政府，2014年轉調外務省，隔年外派至里約日本總領事館，負責2016年里約奧運日本代表團及當地日本旅客的維安工作。

里約奧運結束後，加藤回到日本執行東奧籌備工作，負責宣傳。他說，那段酒吧的奇遇，「讓我強烈地意識到，不是只有運動員參加奧運，許多不知名的地方也有很多人參與其中，每個人都有自己的故事，大家都是主角」。他提到，這次東京奧帕運有3項基本理念，第一項就是「全員參與自我」，希望大會的全體參與人員，人人都可以Be My Best，成為最好的自己。

東京奧帕運另外兩項基本理念是「包容與和諧」、「承上啟下，傳承未來」。

談到包容與傳承，加藤介紹一段里約往事。奧運前夕，當地日僑學校邀請日本前帕運選手根木慎志分享經驗，帶領學生體驗輪椅籃球。後來，在畢業典禮上，有畢業生表示，他因此明白殘疾是環境造成的，和身障者本身沒有關係。

加藤感嘆，中小學時代少有類似學習機會，也絕不可能說出那麼了不起的話。現在，東京等地學校陸續開設相關課程，加藤認為，日本將來應該會更多元，更有包容力，而透過奧運，將美好價值傳給下一代是件很棒的事。

東奧傳承的不只是無形的價值觀，也包含有形資源。以選手村內的臨時設施「Landing Plaza」為例，原本建材由日本60多個地方政府提供，奧運閉幕後，再歸還各縣市圖書館，或是做成長椅，落實永續發展。

為推動全民參與東京奧帕運，組委會規劃2020年3月26日起，奧運聖火由受31地、震與核災影響最嚴重的福島縣起跑，用4個月時間跑遍47個都道府縣，活動強調全民參與，約有萬名跑者有機會手持聖火跑200公尺。

東奧還有3項基本理念，東奧還有3件奧運史上的創舉：百分百環保獎牌、小學生票、回收金屬打造奧運獎牌不是第一次，但將使用率提升到100%卻是史上頭一遭。

加藤指出，明年奧帕運將頒發約200面獎牌，為了加強日本民眾環保意識並提升東奧參與感，組委會特別推出一項「東京2020獎牌計畫」，自2017年4月起接受小型廢棄家電回收。

雖然活動起步時負評不少，但在地方政府、夥伴企業及訪日外籍運動員熱情響應下，今年3月底前已收集到金32公斤、銀350公斤與銅200公斤，順利達成目標。

吉祥物方面，由繪本作家、設計師與球評等組成的審查會先挑出3組最終候選作品，再由全日本小學生透過同儕討論，以1班一票方式選出。根據組委會公布的資料，連同世界各地日僑學校在內，2017年已經擁有一段只屬於自己的「東京經驗」。

俄中軍機犯境 南韓開火示警將提抗議

【中央社記者姜遠珍首爾23日專電】南韓與俄國在朝鮮半島上空發生多起軍機衝突，南韓政府今天表示，將對俄國侵犯南韓領空一事提出抗議。

南韓國防部今天表示，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突，南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。

南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突，南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。

南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突，南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。

日本羽球公開賽 戴資穎直落二闖頭關

【中央社記者龍柏安台北23日電】世界羽球公開賽今天首輪開打，戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

空軍花蓮基地8/10開放 雷虎將秀特技

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

蘭嶼小飛魚參加波蘭兒童民俗藝術節

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

俄中軍機犯境 南韓開火示警將提抗議

【中央社記者姜遠珍首爾23日專電】南韓與俄國在朝鮮半島上空發生多起軍機衝突，南韓政府今天表示，將對俄國侵犯南韓領空一事提出抗議。

南韓國防部今天表示，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。

南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突，南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。

南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突，南韓國防部說，俄國軍機今天上午在朝鮮半島上空與南韓軍機發生衝突。

日本羽球公開賽 戴資穎直落二闖頭關

【中央社記者龍柏安台北23日電】世界羽球公開賽今天首輪開打，戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

戴資穎在首局後段發力猛追，一度將差距縮小至只差3分，而小戴在浪費3個局點後，仍順利以2比1先馳得點。

空軍花蓮基地8/10開放 雷虎將秀特技

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

空軍花蓮基地將於8月10日上午9時至下午4時開放，圖為去年7月台東志航基地開放前雷虎小組預演校閱。

蘭嶼小飛魚參加波蘭兒童民俗藝術節

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

台東蘭嶼小飛魚文化表演隊受波蘭當地邀請，於7月21日至28日參加波蘭兒童民俗藝術節，表演蘭嶼傳統舞蹈。

日政壇女將小池百合子 站上東京奧運新舞台

【中央社記者楊明球東京23日專電】6月中旬，東京都廳內外充滿著奧運氛圍，觀光客忙著和吉祥物合影，希望提前沾到奧運的光輝色彩。戶外大型海報和大廳裡快閃40天的倒數計時看板，不斷提醒遊客和治政人士，明年7月24日奧運就要再臨。

採訪團於6月14日前往都廳大樓專訪東京奧帕運主席小池百合子。透過訪談了解奧帕運1年之際小池怎麼看2020東京。

小池百合子，這位在政壇上呼風喚雨的女將，今天站上東京奧運的新舞台。她不僅是東京奧帕運的主席，也是日本政壇的重要人物。在訪談中，她談到了奧運對東京的影響，以及她對未來的展望。

小池百合子在訪談中表示，奧運是東京的一個契機，也是日本展示其文化魅力的機會。她希望透過奧運，讓更多人了解日本，並促進日本與其他國家的交流與合作。

此外，小池還談到了東京的未來發展。她認為，東京應該在保持其傳統文化的基礎上，不斷創新和發展。她希望透過奧運，讓東京成為一個更加開放和包容的城市。

在訪談的最後，小池還談到了她的個人生活。她表示，她是一個非常忙碌的人，但她也享受工作帶來的挑戰和成就感。她希望透過自己的努力，為東京和日本的未來做出更大的貢獻。

名域有線電視綜合台	
108年7月24日 CH33 節目表	
07:00-08:00	名城報
08:00-09:00	金門故事島 音樂人生
09:00-10:00	咱！好厝邊 阿優依
10:00-11:00	頭家開講 人物專訪-陳滄江
11:00-12:00	名城報
12:00-13:00	音樂人生
13:00-14:00	阿公阿婆健康養生生活秀
14:00-15:00	浴島城陸觀光文化季
15:00-16:00	咱！好厝邊 阿優依
16:00-17:00	頭家開講 人物專訪-陳滄江
17:00-18:00	名城報
18:00-19:00	金門故事島 音樂人生
19:00-20:00	咱！好厝邊 阿優依
20:00-21:00	阿公阿婆健康養生生活秀
21:00-22:00	頭家開講 人物專訪-陳滄江
22:00-23:00	名城報
23:00-24:00	金門故事島 音樂人生
24:00-01:00	咱！好厝邊 阿優依
01:00-02:00	頭家開講 人物專訪-陳滄江
02:00-03:00	名城報

責任編輯/呂士昂

輕鬆學英語 · 英語輕鬆學

來撞一下球吧！

作者：麋鹿兒

昨天去拜訪友人，他家樓下的俱樂部有小小的撞球室可以租借，所以小朋友都在那裡玩起了撞球。突然想起了麋鹿兒小的時候，會打撞球的男生都被歸類為壞男生，或者是成績不好的男生。但是今天真的要為撞球平反一下，因為，撞球其實是一種需要極高專注力與做球能力的運動，是很講究腦力的。我還記得第一個教會我撞球的男生跟我說，「只要記得入射角等於反射角，最基本的擊球方式就靠這個。」雖然我的撞球技術也沒有多好，但是這倒是一個很有用的訣竅，深深覺得會打撞球的男生，物理應該也是唸得不錯的。不得不說，「打撞球需要足夠的天賦和專注。」"Play pool needs enough talent and focus." 所以，能打得好撞球的人，智商可不是一般的喔！今天我們就來認識一下跟撞球有關的英文吧！

撞球英文有兩種翻譯方式，一種是歐美常見的玩法，叫做"snooker"，翻成「英式撞球」，而「美式撞球」就直接翻成"American Pool"囉！另一種則是台灣比較常見的「花式撞球」，也稱為臺球，英文是"billiard"。臺灣人玩花式撞球普遍分為兩種玩法，一種是"fourteen one"，意思是「不照球號順序打」的，另一種則是"nine ball"，即「九號球」。另外，外國人也常用"play pool

來表示「打撞球」英文，是一種比較口語的用法，此外，也可以用"shoot some pool"來表示。所以，如果想要揪人家一起去打球，就可以說，「我們去打撞球吧！」，英文就是"Let's shoot some pool." 如果想要問人家「想不想去敲幾桿啊？」就可以說"Do you want to shoot some pool?" 通常我們很少會在家裡擺一個「撞球檯"a pool table"，大部份想要打撞球的人都會到「撞球館」或者是「彈子房」去，這在英文叫做"pool hall"。

沒錯，這裏的"pool"就是「游泳池」"swimming pool"的那一個"pool"。基本上，幾乎大家都知道"pool"這個字是指「池子」的意思，所以，我們如果要描述「我假期的大部分時間都在游泳池旁躺著曬太陽。」就可以說，"I spent most of my holiday lying for sunbathing by the pool." 但是它也有一些其他的蠻有趣的解釋及用法，比如說，它可以當作「一攤（液體）」來使用，像是我們要形容「一灘血」就可以說"a pool of blood"。另外，像是有大家一起參與的賭注，比如每逢重大國際賽事，尤其是世足賽，大家場外都會賭起比賽的結果，「足球賭注」就是"football pool"，如果一整個辦公室集資起來買了彩票，那這種「辦公室合賭」就稱為"the office pool"，

「他們每個星期都賭球。」"They do the pools every week." 開彩之後想要知道「誰贏了這次合賭？」就可以說"Who won the pool?"

接下來我們來簡單認識一下打撞球的時候會用到的一些英文詞彙。比如說，我們一定會需要「球桿」，他的英文很可愛喔！就是"cue"，很好記吧！有時候我們會常常看到有人拿一個小小的方形的東西在球桿前面摩擦摩擦一番再開始打球，這一個小小的方塊，正確的名稱叫做「槍粉」俗稱為「巧克力」，英文是"chalk"，對，就是「粉筆」那個字，但跟真正的粉筆並不一樣，粉筆的成分是「硫酸鈣」，而「槍粉」的成分是「矽酸鹽化合物」。因為球桿的槍頭是皮料包覆的，在經過反覆的擊球之後會因此而磨損，減少了擊球的摩擦力，槍粉有效的增加了撞球桿的「槍頭"cue tip"與球碰撞時的摩擦力，減小了打滑的機率。

打球之前我們要先「用三角框把球排好」，那個用來排球的「三角框」稱為"rack"，這個字也可以用來當作動詞用，所以「排球」的動作就是"rack the balls"。排好球之後就要先開球，「開球」的動作叫做"break"，就是要把排成三角形的那一堆球打散。所以，「我來排球，你來開球。」就是"I'll rack the

balls up and you break." 在開球之後，每一個「擊球」的動作都叫做"shoot"。至於球檯上那一堆五顏六色的球，如果我們仔細觀察一下，會發現不僅是有不同的顏色，還有不同的「樣式」"pattern"。主要分為白球、單色球與花色球。主要用來擊球的那一顆白色的「母球」叫做"cue ball"，「單色球」是"solid ball"，而「花色球」則是"striped ball"，通常「打好玩的」"for fun"是不大會計較順序的問題，只要注意「黑色的球」"black ball"要留到最後才打進洞喔！如果不小心打到了，就輸了喔！

既然講到了最後進洞的「黑球」，那我們要來補充一下一個很常用的、跟撞球有關的成語，是跟這顆球有關的喔！這一顆黑球其實是球桌上的「八號球」，我們通常不會說"black ball"而會說"the eight ball"，這一球必須是最後一顆進洞的球，除非桌上只剩下黑球，不然黑球不能是白球第一個碰到的球，如果白球剛好在黑球後面，要讓白球撞其他球的難度就會比較高，可以說是一種「處於非常不利的地位」，所以"behind the eight ball"是指「事情有難度、情況不太妙」。比如說，對於寫作業愛拖延的人，挑燈夜戰是一種日常，所以常常會聽到他們說，「我今天晚上要不眠不休的趕作業，我明天要交。」"I have to stay up all night to work on my homework tonight. It's due tomorrow." 那這時候我們就可以回他，「你幹嘛每次都要把自己弄成這樣，明明兩天前你就可以開始寫。」"Why do you always have to put yourself behind the eight ball? You could have started writing it 2 days ago." 所以，如果某人put自己behind the eight ball，那就代表某人把自己放在一種「陷入困境或者處境危險」的狀態囉！

私劣菸酒檢舉專線
082-322976

免稅菸品，當心受罰

火鍋 炙燒牛肉 全牛宴

喬安牧場 JOAN RANCH

鮮牛沖麵

伯玉 順龍店 預定

電話：082-326594
地址：金門縣金寧鄉伯玉路二段297號

室內裝潢設計 ● 真材實料 高貴不貴

宇浩 油漆 景觀 台灣師傅打造美美的家

請洽 巫先生(歐米馬)

電話：0979008820

地址：金湖鎮太湖社區林兜311號

房屋修繕/舊屋翻新/室內裝修

室內3D繪圖規劃設計
改建增建拉皮設計工程
系統櫃/系統廚具

油漆/防水/壁癌/打除溝渠/土方工程
木作裝潢/輕隔間/鐵皮屋/水電工程

金門縣金湖鎮林里里里林87號
TEL: 0912719917

信源工程行

人力派遣
清潔工. 急徵粗工
打石. 搬家
一通電話到府服務

洽 蔡先生：0919-138-343
洽 張先生：0982-279-750

潔美清潔行

交屋前清潔
裝潢後清潔
辦公大樓清潔
公寓套房清潔
蓋遮雨棚、
鐵皮屋等工程

0970-921-238
楊小姐

EMOVING 帥來電 一流操控 完美懸吊

EASY 來電 一鍵啟動動中狂

快來電 0-50 km/h 只要 3.9 秒

補助後 \$25800 (空車價)

經銷據點：燕農企業社
082-323-390 翁先生
金門縣金城鎮 民族路253之12號

IE125 來電 設計新創

汽車貸款

不分車種、年限皆可評估
有車就可貸，貸過可再貸

容詢專線：0932-897890 李小姐 371-4111
順龍國際企業有限公司

大農舍，共15間套房
設備齊全，金門大學旁
0910309468 陳洽
金寧湖南173號

展石工程

抵石、洗石
工程承包
材料批發

0910309468 陳先生

陽翟 新進興電器行

專業洗衣機
內槽清洗、
冷氣、
內電安裝、
保養、
家庭水電
維修、
修舍施工

082-352234
0932758078

鴻寬汽車 擴大營業 我們搬家了!

賣車請至瑞后全家對面 ● 金湖鎮湖港107之2號

我們提供 五大保證

1. 非泡水車
2. 非重大事故車
3. 非計程車
4. 非AB車(引擎號碼雙倍車)
5. 保證實車實價

四大保固

1. 引擎
2. 變速箱
3. 方向機
4. 起動馬達

現代Stared 2005年2500cc 柴油版12人座 安心價 175000

TOYOTA ALTIS 2009年1800cc 國民神車 好開省油 買車價 258000

賞車專線 0976-365499

0976365499 搜尋 鴻寬汽車 代客尋車 | 銀行貸款

金合成建設年度鉅獻
市港路經典華廈
絕美落成、即刻入住

三房兩廳

市港路 市港大樓

賞屋專線 0932-214276

先鋒電器行

專修冷凍、冷藏、空調設備、冰箱、液晶電視
洗衣機、瓦斯/電熱水器、晶工開飲機

SANLUX 台灣三洋 鑫威 JINKON 晶工牌

TEL: 333645 手機: 0921-011-433
地址: 金湖鎮武德新莊自強路1號

富都國際人力仲介有限公司 2662
FU YU INTERNATIONAL MANPOWER AGENCY CO., LTD.

陳小姐
0911-883-430

地點：金門縣金城鎮中興路205巷3-2號
電話：082-311692 · 082-311517

專業引進 看護工· 幫傭· 養護工· 廠工· 營造工

美麗的校園

湖小三〇三 李瑾庭

校園是我們學習的好地方，校園更是我們生活中不可或缺的學習之處，今天就讓我來介紹我的校園吧！我就讀金湖國小，從校門口望去，你會看見許多五顏六色的花朵，另外還有多姿多采的佈告欄，不管是上學還是放學，都令人賞心悅目。

在往旁邊走，就是幼兒園最熱鬧的遊樂場，在那裡你會看到許多遊樂設施，例如：溜滑梯、單槓和我最喜歡的鞦韆……等，學校裡有一尊高大的「孔子銅像」，它代表著有教無類、尊師重道的意義，每次經過銅像，都令我非常敬佩孔子的儒家精神。

走進學校的英語村，你會看到地上有許多特別的石頭和牆上美麗的壁畫，英語村住著許多來自國外的外師，他們負責擔任我們的英文老師，再往前走，就是大家下課最常去的操場，在操場上，你會發現許多翩翩飛舞的蝴蝶和有趣的昆蟲，也會看見很多人在跑步玩耍，這也是校園裡我最喜歡的地方。

我的校園就像一座超大的遊樂場，每天放學後，經常會看見許多低年級的小朋友跑來跑去、爬上爬下，玩得不亦樂乎！我的校園非常非常的美麗，每年春暖花開，校園裡的花園就會開出各式各樣萬紫千紅的花朵，讓人看了心曠神怡、美不勝收，我喜歡上學，喜歡這個充滿歡笑聲的美麗學校。

看電影的感覺

多年三〇一 陳沛嫻

我喜歡電影院的椅子，坐起來很舒服、巨大的螢幕，能看得很清楚不會吃力。我喜歡看卡通的電影，因為卡通的比較有趣、好看、也很好玩。

這次兒童節我們看了蔡鴻小馬大電影和奇幻遊樂園兩部電影，我覺得我最喜歡彩虹小馬大電影。主角是友誼公主紫悅，小馬王國被壞人的幻影給毀了，所以紫悅和她的朋友們就離開了小馬王國出發去找俊英女王，這是

世界上有許多會激勵我的事，而讓我印象最深刻的是：有一次我跟著媽媽到國標舞教室接姑姑，看到好多哥哥姐姐在跳舞，他們跳舞的姿勢很優美，讓我對國標舞產生了興趣。

我問媽媽可不可以和姑姑一起學跳舞，媽媽二話不說的答應了。媽媽帶我去上課時，我一邊看著一旁跳舞的哥哥姐姐，一邊穿著媽媽買給我的新舞鞋。接著媽媽坐在椅子上說：「我在這裡等你喔！」我就這樣開始練習了國標舞。

跳舞的時候要抬頭挺胸，筋還要一直拉著，我覺得很累，練了幾次就不想學了。媽媽鼓勵我說：她以前也學過國標舞，但是她並沒有半途而廢。後來我想了想，還是堅持一下吧！

去年十月，我們去縣運會表演。表演前我的心情很緊張，因為現場有很多觀眾。但我心裡想著：就當作是平常的練習就好了。表演結束，觀眾們都為我們熱烈鼓掌。

我對國標舞，我感到很雀躍。我覺得很有成就感，因為我學會了跳國標舞，也學習到做事情不要輕易放棄，只要堅持到底，就能體會到成功的喜悅。

學國標舞

開壇三〇一 許安霈

我在看電視的時候，媽媽就叫我一起去廁所的牆壁，我不想擦，媽媽就一直叫，我覺得很吵，我就大叫說：「不要一直吵。」媽媽就拿棍子打我，我就一直跑。

媽媽還是很強，最後還是抓到我了。我最後也沒擦牆壁，媽媽拿棍子丟不開心，我覺得以後不要跟媽媽吵起來了，因為我每次都被抓到。

媽媽與棍子

湖小三〇二 陳昶睿

責任編輯/呂士昂

吃。最後我們吃的是菲律賓芒果乾，芒果乾的顏色是橘色的，摸起來是硬硬的，聞起來甜甜的，有芒果味，我舔了一下，酸酸的，但是沒有到酸梅那麼酸，所以我很喜歡。

今天品嚐了這麼多異國美食，我最喜歡的料理是菲律賓芒果乾，因為芒果乾酸酸、甜甜的，不會太酸，也不會太甜，所以我喜歡。我要感謝老師，因為只是社會課剛好上到各種國家的美食，沒想到老師真的給我們吃各國美食。希望下次老師會再帶不同國家的美食給我們吃。

異國美食品嚐日

賢庵三〇一 陳沛嫻

這個禮拜我們上社會課第二單元體驗多元文化，所以老師拿了各種國家的美食給我們品嚐，有越南河粉、韓國辣炒年糕、日本抹茶拿鐵……等等，我非常期待。

首先老師拿出越南河粉，河粉看起來是白色的，摸起來滑滑的，聞起來有胡椒粉味，吃起來QQ、鹹鹹的，我覺得很Q彈。第一二個吃的是韓國辣炒年糕，辣炒

三個喝的是日本抹茶拿鐵，我很好奇抹茶粉，所以我摸了一下，抹茶粉摸起來粉粉的，我聞了一下，有咖啡味，吃起來有一點辣，但是沒有辣炒年糕辣，本來覺得沒有很好吃，但是再品嚐幾口，就覺得很好吃。

地摸了一下，摸起來一粒一粒的，我很興奮地聞了聞，味道很香，有咖啡味，吃起來有一點辣，但是沒有辣炒年糕辣，本來覺得沒有很好吃，但是再品嚐幾口，就覺得很好吃。

晨曦牙醫診所

世界衛生組織 WHO 口腔、齒科到 80 歲為止

20 顆新式牙齒，讓您從小到大的牙齒健康，1 粒

以下小朋友每三個月一次，及針對第一

大白齒做潔牙計劃，是預防蛀牙最好的方法。

台大牙醫師 **林重誠** 主治

※最新型 3D 數位隱式透明牙齒矯正

門診時間早上 08:00-11:30 下午 14:00-17:00

晚上 18:00-21:00

預約電話 (082) 316089

金城鎮民族路 276 號 (體育館對面、85 度 C 旁)

百有貢糖

聖祖食品

通過 ISO22000

通過 SGS 檢驗

通過 HACCP

得獎最多

最多名人推薦

電話：082-323456

地址：金門縣金寧鄉伯玉路二段 301 號

華盈旅行社 TEL:082-373996

- ◆開立金門-台灣機票，各線優惠中
- ◆專業旅行專業規劃
- ◆大陸、台灣、香港、新加坡、日本自由行
- ◆代訂大陸、國內外訂房、機票
- ◆代辦護照、台胞證、金馬證
- ◆其他國家簽證，請來電洽詢
- ◆專業規劃設計國內外行程，歡迎來電洽詢

地址：金門縣金城鎮環島北路 20 號

專業服務團隊 交戰甲-03261

凡購買平日遠東機票者，送本公司一機場

單程接駁與精美小禮，送完為止

萬法仙宗濟賢宮

執事服務項目

住家風水地理、鑑定、沖煞化改、神明開光、安座、安爐、安祖先、看建地坐山、動土分金、陰魂、嬰靈意外亡靈超渡、擇日、收驚、卜卦、墓地風水坐山鑑定、立墓碑選塔位

宮主李銘全 法號 無玄 為您服務

(另設許師父跌打損傷推拿服務)

請電洽：326538、0919131068

住址：金寧鄉下堡 81-2 號

鈺磚建設有限公司

京鈺營造有限公司

房屋興建施工

土地開發合建

房屋投資買賣

免費量價估價

金門縣金城鎮中興路 205 號

洽詢電話：511-727

金幸福

月子餐

當天採購

新鮮配送

訂購專線

0982623060

0977156155

廣告

自製的苦瓜酒販售，有 違法 嗎？

自製苦瓜酒、桑葚酒、虎頭蜂酒

等，屬私酒，只能自用，不得販賣。如販賣遭查獲或被檢舉可以處新台幣 3 萬元以上罰鍰。

※酒類銷售、加工、經銷、批發、零售

※酒類銷售及檢驗標準 (082) 322-876

金門縣政府財政處關心您

YAMAHA

Pf 鋼琴個別課

預約體驗

320532

培養獨奏、視奏、鍵盤和聲能力

滿 6 歲以上 請洽 0933038849

胖胖汽車

代步車

無事故

現有車輛

可協助貸款

電話：0967232292

崗石華廈 絕美落成

立即晉升豪宅主人

金門最高層高層建築工程 在地打造崗石華廈建築

生活便利圈 金門交通樞紐 2-4 房 大器落成 即可交屋

金城鎮民權路 226 巷 2 弄 12 號 (082) 322-874 歡迎預約看屋

九龍傢俱

各式沙發、酒櫃、餐桌、床組

全部大特價。工廠直營

出租房小半套含墊 15,000

感謝鄉親長期支持 九龍用超低價回饋鄉親

請洽伯玉路一段 102 號 (白玉樓餐廳旁)

TEL: 329701 · 0932817825

全球人力 管理顧問有限公司

金門分公司許可證 1776-1

專業引進外勞 看護工、幫傭、工廠工、漁工

金門縣政府合法立案公司

專門聘請翻譯老師 歡迎諮詢

金湖鎮新市里中正路 39 號

公司電話：335995 傳真：335002

外勞仲介：翁先生 0912769388

熙鼎御苑店面出租

近摩斯、縣府、金大

請電洽：322874

良金收場

可攜台的酒糟牛肉來囉！

歡迎帶回台灣，送親朋好友

工廠總店、貞節牌坊店

現正販售中

每包均貼上檢核合格標籤

工廠總店：082-324080

貞節牌坊店：082-337427 082-335886

金門縣金城鎮光前一路 36 號 (貞節牌坊旁)

金門縣金湖鎮港仔 160 號

什麼是血茸？

內充精血外皮鮮紅的幼茸就是優質血茸

請親臨光前鹿場一看便知，並品嚐優質產品，體驗其功效和好處

光前鹿場擁有雙認證的口碑，也是地區唯一的國產鹿茸標章示範戶

產品皆經 SGS 檢驗，讓您吃得安心。

凡購買鹿茸粉與膠囊 2 件以上享八折優待

現正是長茸期間，預約可享優惠及挑選鹿王大茸的先機

光前鹿場 (光前廟後方) 電話：0935-030039 / 082-311713

金門分銷處： 莊莊免稅商店、大賀藥局、仁愛藥房、康總藥局、大金藥局

高級雄鹿肉每斤 300 元

天然鹿糞堆肥每袋 80 元

安順生命事業

各式壽衣 壽板 葬儀百貨 骨灰罐 專業檢骨

專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔

金城鎮江江路 30-1 號 電話：323050 364444

烈嶼鄉東林街 77 號 手機：0928-527557